2 MITAAIKOI APIOMOI"’

2.1 H ENNOIA TOY MITAAIKOY APIOMOY

Ewoaywyn

H dnpovpylo tov pryadikov aptudv opsiretor oty tpoondbeia enilvong tov eloo-

B

cewv 30v Babuov. Av oy ax’ + fx’ +yx +0 = 0 Bécovpe x = y v exTeELEGOVLE
a

TIg TPAEELS, TOTE TPOKVTTEL i £EIGMON TG LOPPNG X~ = px +¢q . ZTi¢ apyée Tov 160V oi-
@va ot Itarol odyePpiotéc S. del Ferro kot N. Tartaglia avakdivyav puo péBodo emidvong
TETOLOV EELCDCEMV, TOL LE GNUEPVO GLUPOAGHO odvVapLEl e ToV TOTO

2 2
q 9 _ p o« q P
=3—+4/D +3——+/D,0m00 D=|—=| —|—|.
* \/2 \/2 (2j (3]

Xy mepintmon wov 1 “dlokpivovsa” D givor Oetikn], o TOTOG 0wTOG divel apécms o
pila g e&icmong. To mapddetypo, oty x° = 9x + 28 givan D = 169 kot o THmog Sivel x
=4, mov glvar 1 povadkn mpaypoatiky pile. Alamotddnke, Sp®c, TOTE £Vo PoIVOUEVO TE-
Aelwg drapopeticd amd v mepintwon Tov eElomdcenv 200 Babuod: Yrdpyovv elodoelg
LE TPOyRaTIKEG pilec, OmmG, yio mapddetypo, 1 X° = 15x + 4, mov &yt pa mpogovi pila

70 4 (01 dAheg Vo givar ot — 2 + \/5 ,—2— \/5 ), aAra 1 dakpivovoa D givar apvntikn! O
TOTOG GTN GLYKEKPIUEVN TTEPIMTOOT divel

x=32+4C121 42—V 121. (1)

Onwg etvar pavepd, ot padnpaticoi Bpédnkay, edd, prtpoctd oe Eva diAnppa: 1 Ba énpene
va gykataietyooy tn pébodo twv Ferro-Tartaglia w¢ yevikn pébodo emidvong eElomoewmv
30v Babpod 1 va deyTovV OTL £vag CLYKEKPLLEVOS aplBIdc, dnmg To 4, umopel va exepo-
o1el [lE TOPUCTACELS TOV TEPLEYOVY TETPAYWVIKES pilec apyntikdv aptBumv. H devtepn
Gmoym eavoTay adtavon T GAAY 0LTO OV EUTOJICE TNV EPAPLLOYY TOV OAYEPPIKOV TTPdL-
Eewv o€ TETOlEG TOPOACTAGELS. XTa Péa Tov 160V awdva o R. Bombelli, kévovtog ToA-

M To kepdhato avtd €xet Anedei amd to Piprio: «Madnuatucd B” Taéng Eviaiov Avkeiov Ogtucic
Kotevbuvoneg» tav: Adopomoviov A., Biokadovpdxn B., Fafard A., IToAvlov I ka1 Zfépkov A.
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unpég vobéaelg, Ppnke OTL 1oyvEL (2 + \/—_1)3 =2+4+4/—121 kon (2 - \/—_1)3 =2—+/-121.
Avtikofiotdvtog auTtés Tig 160t Teg oty (1) Tpokdmret apéowns 6t x = 4, dnAadn o adt-
avonto yiveron mpaypotikdnta!l Ot apBuol g popeng a + fi pe i = V-1 , TOL OVOLLGL-
GTNKAV 0pYIKE QavTacTikol Kot apyotepa Hyadikoi, Eyvay amd T0Te avamdoTaGTO EPYO-
Aglo TV Mabnuatik®v Kot Tov eQapuoy®dv Tovg otilg dAleg emotes. O J. Hadamard,
0 omoiog To 1896 amédelle pe yprion ™G UIyadikng avaiuons to “Bedpnua Tov TpdTOV
aplBumv”, &ypoye OtL:

“O oVVToUOTEPOS IPOUOS AVOLUETO. GE ODO LNOEIES GTO TEDIO TWV TPAYUOTIKDV TEPVE,
UEGO. aTTO TO TEDLO TV LIYaAdIKDV .

To 2¥voio Ctwv Miyadikav Ap1Buay

I'vopilovpe 611 1 devtepofadiua e&icmon pe apvnTiky dtakpivovsa dev €xel AVOT GTO
ovvoro R tov mpaypotikdv apBumy. Eduotepa 1 eéicwon x° = —1 dev éyet Mon oto
ovvoro R tov mpaypotikdv aptudv, apod to TeTpdymvo kdbe mpaypaticov aplfpov
gtvo pun apvntikog apbuog. o va Eemepdoovpe v “advvapio” avtn, SievpHvovle TO
ovvoro R og éva ohvoro C, To omoio va €xet 11§ 1dteg Tpd&els pe to R, tig idteg 1016t teg
TOV TPAEEDV AVTOV KoL GTO 0010 VoL LITapyEL pia ToLAdIoToV pila g e&icmong x” =1,
dAadn éva ototyeio i, TéT010, OOTE i° = —1. ZOPEOVO LE TIC TAPASOYES AVTEC TO SLEVPV-
pévo ovvoro C Ba €xet g oTotyeia:

e O\ovg Tovug TPayHaTIKOOS 0ptBpohe

e OlLo ta oToYyElo TG LOPPNG I, oV glvar yvopeve Tov ototyeimv Tov R pe 1o 7 kot

e Ol ta aBpoicpata g Lopeng o + fi, Le a Kot ff TparyLaTtikovg optBovg.

Ta otoryeio tov € Aéyovtor pryadukoi apiBpoi kot 1o € 6Uvoro TOV yddtk®v apld-
paov. Enopéveg:

To ovvolo € TV HIyadikdv aplBpodv gival £va vepobvolo Tov cuvorov R tmv
TPOYLATIKOV aplOUdV, GTO 0moio:

e Emcktetvovron ot TpdEels g mpdcoheong Kol ToL TOAAATAAGLAGLOD £TGL, MOTE
va €govv TS 101e¢ 1010t TES O Kot 6To R, pe to undév (0) va etvot to ovdétepo
ototyeto ¢ mpdobeong kot to éva (1) To ovdétepo croryelo Tov ToAAamTAACL-
acpov,

, Ve e ’ )
e Ymdpyel éva ototyeio i tétolo, wote it =—1,

e Kda0e otoryeio z tov C ypdoetar KaTd LOVAIIKO TPOTO LE TN HopOn z = a + [,
omov a, feR.
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H éxopoon a + i, a, f e R givar akpiPog 0,1t Aéue pryadiké aptOpd. Eivar n odhvOeon
500 aplBudv, Tov TPAYHOTIKOD o Kot TOV fi, Tov 0moio ovoudlove QuVTaoTIKO 0plOps.
O a Aéyetor TpaypaTiké pépog tov z Kot onueidvetat Re(z), evd o S Aéyetol pavtaoTi-
KO pépog tov z kat onuewdverol Im(z). EnmAiéov, oto € kébe mpaypotikdc apbpog a
ekppaletar og o + 0i, evd k4B pavtaoTtikdc aptOpog Bi, ekppaletor wg 0 + fi.

211 GUVEYELD, OTOV AELLE O HLYOSIKOG Z = ¢ + i, EVVOOVLLE OTL O & KoL ff £IVOLL TPOLY LLOTUKOL
apdpoi kot To yeyovog avtd de Oo toviletan Wwaitepa.

Iootnra Miyadikav Ap1Ouwv

Eme1dn «dBe piyadwkdc apBpog z ypdoetat e Hovodikd tpomo ot Hopen o + fi, 0o
pryadwot apBpol a + fi kot y + di givan icot, av Kot pdvo av o =y KoL ff = 0.

Aniodn woyoet:

o+ fi=y+0i @ a=y xar f=0.

Emopévag, enetdn 0 =0 + 0i, Exovpe

o+ pfi=0& a=0 kar f=0.

Meté tov opiopd G 1oOTNTOG HYodtK®OV apldpdy dnpovpyeitatl to epdTHo av dto-
tdocovtat ot pryadwkol apBuol. I'vopilovpe o011, katd v enéktacn and 1o N o10 Z,
ol TPAEELS, N dtdTadn Kot ot WOTTES AVTOV Ot 0moieg oyvovv oto N, petapépovran Kot
610 Z. Ta 6o suppaivovv kot yia Tig enektdoels and 1o Z oto Q kot and to Q oto R.
21y eméktoot, Opmg, omd 10 R oto C, evd ot Tpdleig kot o1 1dLOTNTEG AVLTAOV TOV 1IGYXVOVY
610 R g€akorovBoiv va woydovv kat 6to C, ev To0TOKG 1 ST Kot ot OTNTES TG OE
LLETAPEPOVTAL.

I'souerpikny Hapaoctacny Miyadikmv

Kdabe pryoducd apbud o + fi pmopovpe v Tov avTl-

otolyicovpe oto onueio M(a,f) evog KapTeSLOVOD @
emumedov. AANG Kol aviiorpopwg, kdBe onueio M(a,
[) TOV KopTEGLOVOD ATV EMTESOL Hnopof)ps VoL T0 M(@f) iM(2)
avTioTolyicovpe oto pyadtkd a + fi. To onueio M Br--------5

Aéyetat EIKGVE TOL Hyadikov o + fi. Av Bécovpe z =
a + pi, tote 1o onpeio M(a,f) pmopovpe vo, to cupfo-
MClovpe kot pe M(z).

‘Eva kopteciavd eninedo tov onoiov to onueio gival
EIKOVEG Lyadtkdv aptBudv Oo avapépetol g prya-
owé emimedo. O dfovag x'x Aéyetal TPAYROTIKOG
agovag, apov ovinkovv oe avtdv o onueio M(a,0) mov eivar eKOVEG TOV TPOYUATIKAOV
apluav a = a + 0i, evd o d&ovag 'y Aéyetol QAavTaoTIKGg GEoVag, POy aVINKOLV GE

Q
<)) A,
=
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avtdv ta onpeio M(0, f) mov etvar elkdves TV PavtacTikdv fi =0 + fi.

—_—

"Evog pyodds z= a + fi maplotdvetat eniong Kol e T Stovuspatikn oktive, OM , tov
onpeiov M(a, p).

2.2 IHPAZEIY XTO XYNOAO C TQN MITAAIKQN

Youeeva pe tov optopd tov C, n tpdcebeom Kot 0 TOAATAAGIUGUOS SVO UryadtkdV apid-
OV yivovtot 0mg akpmg Kot ol avtiotolyeg Tpaselg pe didvopa a + fx oto R, 6mov
BéPara avti ya x Egovpe to i. 'Etou:

e [ Vv mpb66Beon dV0 yadikdv apBudv a + fi Koty + di Egovpe:
(a+pi)+(y+0i)=(a+p)+(f+0)i.
INao mapaderypa, (3+4i) +(5—6i) = (3+5)+ (4 —6)i =8 —2i.

e [0 TV a@aipec Tov Pryadiko aptduov y + di amod Tov a + fi, enedn o avtiBerog Tov
UIYadkoD ¥ + di givat 0 puyadtkog —y —oi, EXOVLLE:

(a+ i) = (y + 00) = (a+ pi) + (=y = 0i) = (a = y) + (B = 9)i..

Anadn
(a+pi)—(y+8i) = (a—1) +(B-b)i.
INo mapadetypo
(B+4i)—-(5-6i)=(3-5)+(4+6)i =-2+10i.
Av M (a,) xou M,(y,0) eivar ot ewoveg tov o+ i Y @
Kot y + 0 avTIoTOlY®G 6TO yadikd eninedo, TOTE
10 GOpoioua M(aty, p+9)

(a+ Bi)+(y+0i) = (a+y)+(B+0)i Mo(30). -~

naplotavetal pe to onueio M(a + 7y, f + 9).

Emopévac, OM = OM, +0OM ,, <nhodn:
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“H drwovoopatiky] oKTive Tov 00poicplatos TOV Iyadk®v a + fi Kou y + Ji givor 10
G0POIGA TOV SLUVUGLUTIKAOV OKTIVOV TOVS”.

Eniong, n dwapopd v
Mo(1,9) @
(o+ fi) = (y+0i) = (a=p)+ (B - 9)i
ToploTaveTatl pe to onpeio N(a —y,p — o). M(ap)
1\,
i
_ —_— _ !
Emopévmg, ON = OM | —OM ,, dnhadn: ) a o
I//
//
-~ Ma-y,-9)

-

My(—y,—0)

“H dr1ovoopatiky oKTiva TG 010Qopds TOV NIYadIKAV a + fi kou y + Ji givor 1 owa-
POpd TOV SLOVUGPOTIKOV UKTIVOV TOVS”.

e [0 Tov OALATAAGLOGPO 5VO UIYadIKOVY o + Bi Kot p + 0i £xovlle:
(a+ Bi)(y + 0i) = a(y + 0i) + Pi(y + 0i) = ay + adi + Pyi + (Bi)(i) =
=ay+a5i+[)’yi+[)’5i2 =y +adi + Pyi — 0 = (ay — po) + (ad + Py)i.
Anhadn,
(a+Bi)(y+ 8i)=(ay— Po)+(ad+ By)i.
INo mapadetypo,

(3+4i)-(5-6i)=15-18i +20i —24i* = (15+24) + (20— 18)i =39+ 2i .
Ewwotepa, Exovpe: (a+ fi)(a— fi)= a’+ ﬂz. O apBuodg a — fi Aéyetar svluyng Tov a
+ fi ko cupforiletan pe a + fi. Anhodn,

a+pi=a-pi.
Emedn eivar ko a — fi =a + pi, ova + fi, a — fi Aéyovtor svluyeic pryadikoi.
o+ pi

y+0i

e Télog, yo vo ekpphoovpe To TNAiko , OmoL ¥+ 0i # 0, 6T HopeN x + Ai, TOA-

AQTAOGLALOVLE TOVG OPOVG TOL KAUCUATOG LE TO GLEVYT| TOV TOPOVOLOGTY KOl EYOVLE:

a+ i _ (a+ pi)(y—oi) _ (ay+ o)+ (Py—o0od)i _ ay+ﬂ5+ﬂy—a5i
y+o0i  (y+0i)(y—oi) P+ T R
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Aniodn,
a+pi ay+ﬂ5+ ﬂy—aé‘i
y+6i Y +67 Y+
. . . .. 2 _ .
T mop@derypa: 2+i _ 2+)(1+30) _ 2+6i+i+3i _ 1+7i :_1_ li.
1-3i  (1-3i)(1+3i) 1+9 10 10 10
Avvaun Mryoadikov

O1 dvvépelg evog pyadtkod aplBuov z pe exbémn aképato opifovratl akpipdg OT®g Kot
GTOVG TPOYLLATIKOVG, OnAadn opilovye:

2 7 —1
=z, 7=z 2 .. xu Yevika z'=z""- z,

v k60e BeTikd axépato v, pe v >1. Emiong, av z # 0, opifovpe
1 . L
z =1, z7 =— yuw KGBe BeTikd aképono v.
z

TNa T1g duvapels TV Pyadikdv aptBpidv 1yvovy ot 101G 110TNTES OV 1oYDOVY KoL Yol
TIG SLVALLELS TMV TPUYUOTIK®OV aplBumv. Idwaitepa yio Tig SUVALELS TOV i £XOVE:

i'=1, i'=i, i=-1, P=ii=-i

211 cvvéyela, Topatnpovue Ot eivort:
=it =1, P =iti=1i=i, i =t = =), T =0t =1 =

Mhadn, petd to i* ot Tiéc Tov i emovakapBévovat. Apa, Yo Vo VTOAOYIGOVLE GUYKE-
KPEVN SVVaUN TOL £, YPAPOVLLE TOV EKOETN v OT1 Lope1| v = 4p + v, OTIOV p TO TNAIKO Kol
0 TO VTLOAOUTO TNG EVKAELDELNG dlaipedNG TOL v e TO 4, omOTE EYOVLE:

1, av ©=0

v dpw _ g o i, avo=1
lv :l4p+v :l4plv :(14),0111 :lplu :lU —
-1, av v=2

—i, ov 0=3

INo mapadetypo:

Ioiotntes Zvlvywv
Eme1dn o1 ovluyeig pryadwkoi, 6mmg Bo S0V OTIG ETOUEVEG TAPAYPAPOVS, LOG SLEVKOAD-
VOUV GTN HEAETN T®V UIYOSIKOV aplOpdv, Bo avaeepBodie lotépms g anTovg.
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® Y10 Lyadikd eminedo ot ewkoveg M(a,pf) ko M'(a, y @
—) 800 cvVYHOY WYadSIKGOY z = o + i kou Z = o — fi M@)
elvar onpelo GUUPETPIKE ®G TPOG TOV TPOYLOTIKO
a&ova.

M'(z
® ['t0 6v0 cvlvyeig pryadikovg aplBpovg z = a + fi ko )
Z = — Bi UmopodUE EVKOAD, e EKTELECT] TOV TPAEE®Y, VO SLOMOTOGOVUE OTL:

7+7=2a
72—-7=2pi.

® Avz =a+ fixaiz, =y +di elvor dvo pryaducoi apiOpoi, Tote:

Ot 1316t Teg anTég Pmopov va. amodetyTodv Le ekTédeon Tov mpdiemv. [ Tapdadsrypa
&Yovpe:

z,+z, =(a+ pi)+(y+0i)=(a+y)+ (S +9)i
=(a+y)—(f+0)i=(a—pi)+(y—0i)=Zz, +Z,.

Ot mapandve 1010t Teg 1 Kot 3 1oyvouy Kot yio teptocdTePOLS 0md Vo HUyadKovg apid-
povg. Etvar dniodn:

A A A TR 7R e

FARN AENEY S8 TRE ACILY
ISwitepa, av eival z, = z, = ... = z = z, T61€ 1 TEALTAlO 16O TA YiveTaL:
v
14 =\
(z)=(@)

N3 ~71 N3
INa Tapadetypa, 22300 (23| (23
4+5i 4+5i 4-5i
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Ermidvon tys Eéicwons a7’ + Bz +y =0 uc a, B, yER ka1 az0

Ened) i° = —1 xon (i)’ = i = —1, n e€iowon x* = —1 £yel 610 cHvoro € TV PIyadiKOY
apdpdv Yo Moeig, Tig x, = i kot x, = —i. Opoing, N eéicoon x* = —4 £yel 610 GHVOLO TV
wyadik®dv opdpdv §9o Aveelg, Tig x, = 2i Kot x, = —21, 4ol

P=dor=i"de?=Q) ©z=2 § z=-2i.

Ebdkolo, Opmg, pmopovpe va damiotd@covpe 0Tt kot kdbe e&icmon devtepov Pabpov pe
TPOYLLOTIKOVG GUVTEAESTEG £xEl TAVTO AOo1 oto ovvoro C. [Ipdypoatt, éotm 1 e&icwon

o +fz+y=0, pe a,p,yeR ko a#0.

Epyalopoote 0mwg oy avtictoym nepintwon oto R kot ™ peracynuarifovpe, pe
1EB080 GUUTANPOGNG TETPAYDV®V, GTI LOPON:

2
(Z'f‘ﬁ =i,
20 4a°

omov 4 = f* — 4ay n Soxpivovsa g eéicwonc. ‘Etot, éyovpe Tig £€¢ Tepmtdoelg:

e

® 4> 0. Tote n e€iocwon &xel d00 mpaypoticég ACELS: z, , = ————

2a
e 4 =0. Tote £yxet o SUTAN TPAYLOTIKY AVON: Z = ;—ﬂ
a

2
D) (V-4 A
® /4 <0. Tote, emedn Az _( 1)(2A): ( 2) _| N4
4o 4a 2a) 2a

(457

:—f”iz—im, (1)
a

2
] , M e&iowon ypaostot:

Apa o1 Moelg g etvat:

212
ot omoieg elvar ocvluyeic pryadwoi apBuof.

o mopddstypa, 1 eicoon z° — 5z + 6 = 0 éyerd =25 —24 =1 > 0 kou 01 WGEIG TG Efvolt:
5+1 5-1

212—23’ ZZ=_ 2.

2
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Opwe, N eélowon z° — 2z +2 =0 éye1 4 = 4 — 8 = —4 < 0 kau o1 WGeL TG eivan ot Guluyeic

j 2—i\4
2+l\/Z=1+i, z, = ;

pyodkot aptBpol: z, = =1-i

ITAPATHPHXH

[Hoapoamnpodpe 6Tt KoL 0D 16YVOVY 01 GYECELS:

/4
Lt =— K %, =—
a a

E®PAPMOI'EY

1 Ie TIG OLAPOPES TIREG TOV BETIKOV OKEPALOV V VO VTTOLOYLGTEL TO GOpOLopA

S=i+i’+i +-+1".
AYXH

Ot pocBetéot Tov abpoicpatog £xovv TANO0G v Kkat gival d1adoyKol Opot YEMUETPIKNG

.y

-1
TPOOSOL LE TPMTO OpO i Kot Adyo emtiong i. Emopévag, S =i l’_l’ omote, AOY® TG 160-
i—

mrag v = 4p + v ¢ evKAeidELag dlaipeong Tov v e To 4, Eyovpie TIC EENG TEPITTOGELS:

1-1

® v=0. Tote v=4p, onodte S=i_—1=0
i
. . e
® v=1. Téte v=4p+l, ondte S:l_—lzz
i
-1-1 =2i 2 2i(1+i
® v=2. Tote v=4p+2, omdte S=i _ A2 _nde)
i-1 i-1 1-i 2
. . —i-1 1=
® p=3. Tote v=4p+3, ondte S=i = =-1.

i-1 il

2. No Bpedei 10 6UVOLO TOV EIKOVOV TOV IYOIIKOV 7 GTIC TEPITTMOGELS KUTH TIG

omoigg 0 aprOpog
AYZH

Av z = x + yi, 101€:

givan a) @avTaoTiKog ) TpoypaTikds.
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z-1  (x-D)+ yi
z=2i  x+(y-2)i

(x* —x+y> =2)+iQx+y-2)
x*+(y=2)°
:xz—x+y2—2y+ 2x+y-2 ;

(=27 F+(y-2°

Emopévoc:

2 2
-1 , . X' -x+y -2y
57 Ve QEVIAOTIKGE, av Kal povo v — ——=— ===

z—=2i x*+(y-2)°

V4

a) O ap1Ouode

>

Mhady, av kar povo av x° —x + 3> — 2y =0 xar x* +(y —2)> # 0 7, 160dHvapa,
1Y , 5
X_E +(y-1) = kot (x,)#(0,2).

Apa, T0 GUVOAO TV EIKOVEOV TOL z gival Ta onpeio Tov KHKAOL pe kévipo K = (E ,1

5
KOl KTVl B pe e€aipeon to onpeio 4(0,2).

- 2x+y-2
) O apBudg G elvot TPayHATIKOG, 0V KOl LOVO oV % =0, dnAadn, ov Kot

z=2i x+(y-2)
pnévo av

2x+y-2=0 wxau x +(y-2) #0.

Apa, T0 GOVOLO TOV EIKOVOVY TOL z gival To onueio g evbeiog pe e&icmon 2x +y—2 =0,
ue e&aipeon to onueio 4(0,2).

AXKHYEIY
A" OMAAAX
1. No Bpeite 1ic Tiég ov A€ R, dote 0 z = (A + 30)(2 — i) va glvau
o) TPOYLOTIKOS aptOpog B) pavtactikodg apBudc.

2. Na Bpeite Tovg TpayHLaTIKOVG aptBLovg X, ¥ Y10 TOVG 0ToiovS 1o VEL:
W) (c+p) + (-p)i=3-i

B) V3x2+x—6+(x> =3)i=2+i

v) 9 —27i=(3x + 2y) — yi.
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3. Z10 pryadikd emimedo Vo GNUEIDGETE TIC EIKOVES KOl TLG OLOVUGUATIKES OKTIVES
TV pryadikov apBuov: 1+, 1,4, —-2i,3 +4i,3-4i,5, 0.

4. No meptypayete YEOUETPIKA TO GUVOLO TV EIKOVOV TOV UYASIKOV oplOpdV z
OV KOVOTIOLOVV TIG GYECELG:

o) To mpaypoatikd pnépog tov z givat ico pe undév.
B) To pavtacTtikd HEPOG TOL z givat ico pe Unodév.
v) To mpaypatikd pépog Tov z gival 160 e TO POVTAGTIKO TOL HEPOG.

5. Ze koBepud and Tig mapuKAT® TEPMMTMOGCELS VO, EKTEAECETE TIC TPAEELS TOV OT|LLEL-
MOVOVTOL KOL V0L YPAWETE TO AMOTEAEGL GTN LOPPT o + fi

a) (—4+60)+(7-20) B) (3 —2i) — (6 + 4i)
v) 3 +4i)+ (-8 —Ti)+ (5 + 3i) 8) (3 +2i)(4 + 5i)
€) 3i(6 +1) o1) (4 + 3i)(4 - 30)

) i3+ i)(2 —i).

6. No ypawete TOVG TOPAKATO LyadtkoOg 0T Lopen a + fi:

V) P20+ 1 8) (1+i4/3)?
g 3t ) 6-iv2

2-i 142
7. Na Bpeite Toug x, y € R, y10 100G 0m0i0VG 1GYVEL:
o) (3—2i) - (x+iy)=x—yi

B)(i) + ! =1+

1-i X+1iy

) (3 = 2i)(2x — iv) = 2(2x — iy) + 2i — 1.

8. No vroloyicete TIC TOPACTAGELS:
(X) i6 + l-l6 + l-26 + l-36 + i46 + i56
1 1 1 1

B) =t s
iH .41 i75 1023

9. Ilowog givar o z, 6tav:
a)yz=—5+7i B)z=—4-9i v)z=4i
d)z=11 g z=—1i ot)z=0.
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10.

11.

12.

13.

14.

: , ; , p Lo
. Av a, B, y ko1 d givar mpoypotikot apbpol, vo e&etdoete TOTE TO TAIKO

. [16oeg drapopetiég Tiég pmopel va mapel n mwapdotacn i’ +i

Me moteg GUUUETPIEG UTOPOVV VO TPOKVYOLV OO TNV EIKOVA TOV LUIYOOIKOV Z
=X + Yi Ol EIKOVEC TV MYASIKQOV Z, —Z KOl —Z;

—9i 5+9i , . p :
Avz; =—— kal z, =——, va deifete OtL 0 Z, + z, givon TpaypaTIKOG
w4 T 74 v

aplOuog, VO 0 z, — z, PAVTACTIKOG apOpdC.

No meprypyete Ye®UETPLKE TO GOVOAO TOV EIKOVAOV TOV LLYOIIK®OV aptOpdV z
OV TKOVOTOL0VV TIG TOPAKAT® GYECELS:

w) z—Z =6i B) z* =z y) 2% =-2° ) z=2-z
No AMoete 6T0 GOVOAO TV UIYOSIKOY aplOpdV Tig £10D0ELS:

1
)X’ —3x+2=0 B)x*—2x+3=0 y)x+;=1,

Av o pida g eéicwong 2x° + fx +y =0, émov 5, y€R, sivan 3 + 2i, va Bpeite
TG TWES TOV ff KoL .

B OMAAAX
+ pi

Y+ 0i

elvat Tpaypotikog aptuoc.

1-i3 , , ,
Av z = — vo, Bpeite v T TG ToPAoTIoNG

2
z —Z

Na Bpeite v Tipm ™ mapdotaong (1 + )% — (1 — i)™,

v

Noa Moete T1g e&lodoelg
o) z=2z’ B) z=2".

, . . . z .z, . .
Eoto o pyadwkdc z pe z # 0. Na deiéete 0110 — + — givat TporyproTikog Kot 0Tt
z z

z z
—-2<=—+=-<2.
z z

Na amodeilete 611 (a + fi)' + (B — ai)'°= 0, 6mov o, fR.

a) Na éva pryaducd apBuo z va anodeitete ot

® O z givol TPayHoTIKOG, 0V Kol LOVO OV Z = Z
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® O z etvol avTacTIKOS, OV Kot LOVO OV Z = —Z.

_ 1 _ 1
B) Av z, =— Kol z, =— kot z,-z, #—1, vo amodeiere OTL 0 OPONOS
zZ Zz
1
z,+z, , , , z 2y —Zy
u=——>"givol TPUYUOTIKOG, VD 0 aplindg v = elvon povta-
|4 2,5, -2
GTIKOC.

9. Na Bpeite 10 YEOUETPIKO TOTO TOV EKOVOV TOV UYUSIK®V Z Y10 TOVG OTOI0VG
woybet:

) Re(z +%j:5 Re(z) B) Im(z + lj =-3Im(z) .
z

2.3 METPO MITAAIKOY APIOMOY

‘Eot® M(x, y) 1 e1cdvo, Tov pyadikoD z = x + yi 6TO [yo- yA @
Sk eminedo. Opilovpe mg HETPO TOL Z TNV OTOCTACT| TOV
M omd v apyn O, dnradn

|

— |
|Z\=|0M|=1/x2+y2 || i
|

|

Do mapddetypa, |3 —4i|=+/3> +(-4)* =5.

Otav o pyodikdg z sivor ™ popeng z = x+0i = xeR, 1018 |z|=+vx> +0% =| x|, mov
glvatl 1 yvoot pog amdAvTn T ToL TPayHaTikod aptdpov x.
Av z =X+ yi, tote z=x—yi ko1 —z =—x — yi. Emopévac,

o [z]=[z]|=]|~z|

® |z|’=zZ

Ot emdEVES IOLOTNTEG AVOPEPOVTOL GTIG OYEGELS TOL GLVOELOVY TO YIVOUEVO KOl TO
TNAIKO PIYOSIKOV [LE TOL HETPOL TOVG KOt EIVOIL 101G HE TIG OVTIOTOLYES WOLOTNTEG TMV
ATOAVTOV TILDV TPOYLOTIKOV aplOpdv.

Av z,, z, gtvon pryaducot apbuoi, tote
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pdypat, Egovpe:

|z 2z, [=] 2 ||z, || 2,0 2, |2:|Zl |2'|Zz |2

® |z z,|=|z ||z, ]

4l 1Al
|Zz|

2y

(22,02, 2,)=2,"2,° 2, Z,

S 2,42, 2,2) =Z,"Z,"Zy " Z,

Kat, EneN 1 TeEAgvTaio 160TNTA 1oYVEL Bal 1Y dEL Kot 1) 1I50dVHVaUN apyLKn.
Avaroya amodetkvieTat Kat 1) Sg0TepT WO1OTNTO.

T'evikd, omodeikvietan 0Tl

— . . . y PEs 1“(21 22) @
z z "'z z z oo z -
| 142 v | | 1 | | 2 | | vl ]\42(222 e /,/

Kot 101KdTEPQ

|2 =1zl
Télog, amd T YVOOTH oG TPLY®VIKY AVIGOTN T
Kot oo TN YEOUETPIKT epunveio Tov abpoicpo-
106 z, + z, Ko TG Srapopag z, — z, Vo pryadt-
KOV TpoKVTTEL OTL:

iz, =1z, || <1z, +2, IS 2, | +] 2, “-

M;(~—z,)

Emiong, elvat @avepd 6Tt 10 PETPO TOL OLOVL-

_—

—_—

opatog ON etvat ico pe To pétpo tov dtovoopatog M, M | . Enopévag:

“To pétpo TG OWPOPAS dVO HIYOIIKAOV €ivol 60 pE TNV ATOGTACT] TOV EIKOVOV

T00G”.

Aniodn:

|(M1M2)=|Zl_22||

‘Etot, o mapdderypo, 1 eElowon | z—(2+1) =3
emoAnfevetal HOVO amd TOVG UIYadIKOVG Zz TOL
£YOLV TNV 1WO1OTNTA Ol EKOVEG TOVG VO ATEXOLV
Ao TNV EKOVA TOV [yodtkoD 2 + i, dnhadn amod to
onpeio K(2,1), amdotaon 3 povades. Emopévog, n

e&lomon ot etvon eElcmon kKOKAOV e KEVTPO TO
onpeto K(2,1) ko axtiva p = 3.
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Ievikd, n e&iocwon

2=%[=p, p>0 d

TOPIoTAvVEL TOV KOKAO e kévipo To onpeio K(z)) won B(-1.3)

axtiva p.

Emiong, n e&iowon |z—(1+2i)|=|z—(=1+3i)| emohn- A(1.2)

Ogbetal pHOvo amd TOVG HUIYAdIKOVG z TOL €XOVV TNV 11~
OTNTO 01 EIKOVEG TOVG VO 1GATEYOVY OO TIG EKOVEG TV
pryadwkav 1+ 2i ko —1 + 34, dnradn and to onueio A(1,
2) ko B(—1, 3). Emopévag, n e&icwon avt sivar e&icmon
™G HEGOKAOETOL TOL gVBVYpapoL TUpHaTOg KA. / O X

Ievika, n e&iowon
|z=2z, |=| z-2z,]

TOPIOTAVEL TH PEGOKAOETO TOV TUNHATOG e Gicpa To. onpeia A(z,) ko B(z,).

EPAPMOI'EY

1 Av Y10 TOVG PLYOOKOVG 7,5 Zy9.- T, LOYVEL

zv—i|
zv+i|

(21| [z -]
1 L%z n

|z1 +i| |z2 +i| o

VO 0TOdELYTEL OTL KAVEVAS 0O VTOVG OV vl TPOYRATIKOS aprOpdc.

AIIOAEIEH
Av évag amd 106 2, Z,, ..., Z,, VIO TOPESELYLOL O Z,, TITOV TPOYHOTIKOG, TOTE O pryadikol

z =i Zx_l|_

= =1
|z, +i

z_ —ixoz + i Oanfrav ovloyeig ko emopévaog —
K

a@ov ta péTpa dVo culLYDOV Hryadikdv eival ica. Tote opmg Ba elyape

z

fmil,Jzni]
P

+ e+

B

2+

OV €ivol ATomo.

2. Av Y10, TO pryadiké z weyvst [2—(2+2i)| = \/E , va Bpe0ei:
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0) O YeOpETPIKOS TOTOGS TG EIKOVAS TOV Z GTO PIYUOIKO ETITEDO.
B) H péywotn ko n ghdyiotn Tipn tov |z |.
AYZH

a) H wooémra|z—(2+2i)= V2 emoAn0evetat amd GAOVG TOVG ULYOSIKODE Z TOV €YOVV TNV

WO TO 01 EIKOVESG TOVG VO, amEXOLV 0o To onpeio K(2,2) otabepn andotaon ion pe v/2
Kot povo amd avtovc. Emopéveg, o intoduevog yemuetpikdg tOmog etvar o KOKAOG e

Kkévtpo K(2,2) kot aktiva p = V2 , OAadn o KOKAOG
x-2+@-2y=2.

" 520

B) To |z| eivan n amdoTaon ™G eovag M(z) amd v B
apyn O(0,0), dniadn to uikog (OM). And ™ I'empetpia,
opmg, yvopifovpe 0tt av 1 gvbeio OK tépvet Tov KOKAO
ot 4 ko B, 1018 (OA) < (OM) < (OB), mov onpoivet
OtL M péytot T Tov | z| etvar o prkog (OB) kaw M A Mz)
eldyylotn o pnKog (OA).

K(2.,2)

H efiowon, ouwg, g evbeioag OK elvar 1 y = x. O X
Emopévag, ot cuvtetayuéveg tov onueiov 4 kot B Oa
glvat o1 AOGELG TOL GLGTNUATOG

(x-2+(y-2)" =2
y=x
nov givon ta Cevyn (1,1) ke (3,3). Apa, 1 péytotn T Tov |z | etvan ion pe

(OB) =+/3% +3% = 32 Kaw 1 eEAdyiomn ion pe (04) = V12 +1% = V2.

AXKHYEIY
A" OMAAAX
1 No Bpeite Ta péTpa TOV yodtk®dv aptOpmv:
1+i, 1—i, 3+4i, 3-4i, -5i, -4, iﬂ
—i
3+

(1= +0)',  @-i)A+2i) xo

4-3;

2. No Bpeite 0 LETPO TOV LYOSIKDV aptOUdV:
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N2 N N\ 2
1+, 12 , l;l , /“_’m_ ,(’)noui,ueIRu8|/1|+|,u|¢0.
1-i 14 A— i

3. Na Bpeite Tovg pryadikons z = x + yi Y10 TOLG 0moiovs Loy vEL:

a) |22 |=22 B) |z—-1|=z Y) |z+i|=2zZ.

4. Noa Bpeite Tov oviKOVV 01 HIyadIKol z Y10 TOVG 0TO10VG LGYVEL:

a)|z] =1 B) |z—i] =1
Y) |z+1+2i| =3 d) I<|z|<2
£) |z]>2.

5. No Bpeite ToO aviKOLV 01 EIKOVEG TV ULYOSIKDV Z Y10, TOVG 0TTOI0VG 1oYVEL:
a)|z+1|=|z-2i] B)|lz—i|>|z+1]

1+ xi
6. Av xeR, va anodeiEete 6TL 1| E1KOVO TOV PLYAOIKOD Z =

— OVIKEL 6TOV KO-
kAo pe kévrpo O Kot aktiva p = 1. 2l

7. ATO TOLG HULYOSIKOVG Z, Y10L TOVG OTTOI0VG LoYVEL | z —4i | = 2, mO10G £XEL TO EAGYL-
GTO K0l TO10G TO UEYIGTO dLVATO UETPO;

8. Av y10 tovg pryadiong z woyvet [z| = 1, vo Ppeite Tov aviKovy ot EIKOVEG TV
Hyodtkov w pe w =2z + 1.

9. T 800 pryaducovg apdpovg z, kot z, vo amodeifete 6T

lz,+z, |2 +]z,—2z, |2:2‘Zl |2 +2| z, |2.
B OMAAAX

1 No dei&ete 611 Y10 kGO pyodiko z woyveL:
V2| z|2| Re(z2) |+ Im(z) |

2. 'Eoto o pyadikdg z, yio tov omoio oyvetl z # —1. Na omodei&ete otu:

g
Av|z|=1,101€ 0 W =
z+1

glvat eovVTOoTIKOG aplBpdg Kot avTioTpOP®S.

1
3. 'Eoto o pryadkog z pe z#0. No anodeiéete 0t O w =z + < glvon Tpaypatikde,

av Kot HOvVo av 0 z etvorl Tpaypatikog M |z | = 1.




102 2 MITAAIKOI APIOMOI

ai

"Eot® o pryadwkdc z pe z #ai, 6mov a € R . Na omodeilete 0t1: 0 w = glvan

POVTAGTIKOG, AV Kot LOVO OV O Z EIVOL POVTOGTIKOG.

B

z+a

5. Avn ewdva Tov pryadikov z avikel otov kukAo kévtpov O(0,0) kot aktivagp = 1,
2z—i

iz+2

va 0gt&eTe OTL TO 1010 1GYHEL KOt Y10L TV EIKOVA TOL [LyodtkoD w =

S

Av y1o0 10 pryadiké z woyvet | 2z —1|=| z -2 |, va deifete 011 1) €1KOVA TOV Z AVIKEL
oTov KOKAO pe kévrpo 0(0,0) kot aktiva p = 1.

7. Av yio to pyoadiko z woyvet |z|=1, va Bpeite v TN TG TAPAGTAGNG
A=|1+z|" +]1-z|*. No epunVveVCETE YEOUETPUCE TO GUUTEPOGHLCL.

8. No Bpeite T0 YeoETPIKO TOTO TOV EIKOVOV M TOV HIYASIKAV Z, Y10 TOVG OTO10VG
woyvet: | z+1|=|z+4i|. [lowo and Ta onpeio M améyet v eAdylot andoTaoN
a6 v apyn 0(0,0).

9. Av M, kar M, ivor 01 EIKOVEG TV IYOSIKOV Z, KO Z, AVTIGTOLYWG KoL 2, = Z; +—,
z
1

va. anodeitete oti: Otav 1o M, Kiveitar oe kOKA0 kEvrpov O(0,0) kar axtivag 4,
101E T0 M, Kveitan o€ po EAAEy.

_ 1
10. o) Av|z|=1, vo deilete 611 Z = -

B) Av Y10 TOLG PYOSIKOVG 2, Z,, ..., Z, IOYVEL | 2, |=| z, |=...=| z, | =1, va. amo-

g . 11 1
delgete Ot |z, + 2z, +..ct z, |=[—+—+...4—.

Z 2z Zy
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2.4 TPIFQNOMETPIKH MOP®H MITAAIKOY

Ewcaymyn

H amodoyn tov pryadikdv aptbudv, ektog amd Tig Suvatdttes Tov GvolEe oty emiAvon
TV e£l000EV, £0mate eydin sveMéia oTov aiyefpikd Aoyiond. Ia mapddetypa, n Topd-
otoon x* + y” umopel tdpa va mapayovromomdel ot popei (x + yi)(x — yi). Ot podnpoticot
EKUETAALELTNKAV 0VTO TO YeYOVOG 68 TOAAG {ntpata, OTwg elvat, Yo wapddetypLo, o
TOAMOTAOGLOGLOG Kat 1) dtaipeot Tov TOE@V evog kukAov. To 1739 o A. de Moivre, cuv-
Sdvdalovtag Tov VTOAOYIoHO TOV KUBIKOV pLldv TOPAcTACEMV TNG LOPPNG @ + i\/z (mov
gueavilovTol 6Tov THTO ETAVGNC NS X’ = px + ¢) LE TNV TPIYOVOUETPIKT ToTOTHTO 3Npd
— I’ =30, 3woe TIC TPATEC 18EEC Y10 TV TPLYMOVOLETPIKY TAPAGTOOT TMV LYo SIKOV
apudv. To 1748 o L. Euler, Eektvdvtag amd tv aviivot g 166tTag cuv6 + nu’d =
1 o popen (cvvl + imub) (cvvl — imub) = 1, TOVIcE TN GNUAGIO TOV TOPACTAGEDV TNG
popeng cvvl + mud kot £de1&e 61t (cuvx + i) (cuvy + muy) = cov(x + y) + mu(x + ).
Fevikevovtag £ptoce ot oxéon (ovvz + inuz)" = ovvnz £ iz (Tov GHLEP PEPEL TO
ovopo Tov de Moivre), amd TV omoia, [LE ¥PNOT TOV SIOVVUIKOD AVATTOYUATOG, Pp1Ke
TOTOVG Y10, TOL 7z KOL GUVE .

Yg OAEG TIG TPONYOVLEVES TEPUTTMOGELS OL Lty dtkol avTyletoniloviay og Kabopd cuUPOAKES
TOPUCTAGELS, TTOV JEV AMEIKOVILOV KATO0 GLYKEKPILEVN TTpaypaTikoTnTa. H Tprymvope-
TPIKT TOPACTOOT £000E OUMG TN duVaTOTNTO VO Yp1oiomomBovy (amd Tov C. Wessel 1o
1799 kot tov R. Argand to 1806) yio v avaAvTik ékppaon tng dievBuveng oto eninedo,
aKxpPds 6mmg ot BeTIKOT Kot 0pvNTIKOT ¥PNGLOTOIOVVTOL Y10 TN SIUKPLoN TG POPUG 0TIV
evBeia. Avtég ot eEehEelg dlevpuvay TIC EPAPLOYEG TOV LYOSIK®Y Kot Gvol&ay To dpopo
Yo T YE@UETPIKT EpUNVEiR TOVG, TV omoia kabiépwoe o C.F. Gauss to 183 1.

Opioua Mryadikov

‘Ecto évag pun pndevikog pryadikog aptfuodc z = x + yi ko y
OM 1 ovTioTOrYN SLOVUGLLOTIKY] OKTIVOL TOV.
Ovopdlovpe dpropa tov pryadikov z kodeptd and Tig M(z)
yovieg mov £xovv apytky TAevpd v nuevbeio Ox kot
TEMKT TAEVPE TNV Mevbeio OM.

Amd 6)a T opiopata Tov z £va akplPog PpiokeTol 6To 0
dtaotnpa [0,27). Avtd AéyeTon TPOTEVLOV GPLGRA TOV 0
pryadikov z kat cupPoriletan pe Arg(z).

Eivol eavepo ot

® To Arg(z) eivor 1 yovia wov oynpatifel N StvOCUATIKY 0KTIVO TOV (UYadKoD Z [LE TOV
a&ova x'x.

® Avo opicpata Tov z dStpépovy Katd yovia 2k, k€ Z.
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TN to pryadcd z = 0 dev opileton Optopa. I't’ avtod, ot cvvéyeta, dTav avapePOLLOCTE GE
optopa pryadkod, fa evvoovpe 6tz #0.

Tprywvouerpiky Mopon Miyodikov

‘Ecto o pyadwcds z = x + yi # 0, mov et pétpo p = |z| =X+ y7 . Av 0 ivan évo. dpiopa

TOV z, TOTE, OO TOV OPLGUO TV TPLYDOVOUETPIKOV oplOidv og 0pHoKavoviKo J(fl')cm o, éxo&bs
A
v v M(x_,}i) _____ )
0=— 0==
owi=-5 xu  mpd=_ i
omoTE ! p
X = povvl Koy = pnpé. !
|
Emopévag, o pyadikog z ypaestot I \0
|
z=x+yi=poovl+pnpd - i, x 0 T x
dradn Taipvel T Lopen

z = p(cuvl + inud)

O 1pdmOC AVTOG YPOPNG TOV LLYOSIKOD Z AEYETUL TPLYOVOUETPLKT 1) TOAKI] LOPOT TOV Z.

T Tapaderypo, av z =—y3 + i, TOTE T0 PHETPO T0V Z eivat p = y(—/3)> + 17 =2 kot i
KGO dpiopa Tov 8 1eyvouvv:

3 1
ouvl = ——— kol nud =—.
2 =5

. , , . Sm , St . 5w
Emopévac, o, tyun tov opiouartog stvoin 6 = e Apa, &yovpe z =2| ovv o +inpu—

N YEVIKOTEPOL: 6
Sm) . St
z =2|ovwv 2;c7r+? +inp 21c7r+? ,kKeZ.

Amodetkvietal 0Tt av yuo évav pyadkd aptBud z woydet z = r(ouvl + inud), o6mov r >0
kot 8 e R, 101e ) mapdotacn r(cvvl + impd) eivat TPLYOVOUETPIKT LOPPT| TOL LLYOOLKOD
apBpo? z.

Emedn oot pryadcoi apBpoi Eyovv v idta etkdéva 6To pryadikd eninedo Kot avTioTpOOmG,
€yovpe T0 aKOA0VHO KPLTHPLO 1IGATNTOG ULIYOSIKOV:

“Avo pun pnoevikoi pryadikoi apiBpoi givar icot, av KoL pévo av £govv icao péTpo KoM
010.Qp0pa TOV 0PIGRATOV TOVS EiVAL AKEPULO TOAAATAAGLO TOV 2777,
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Aniodn:

Av z, = p, (ovv0, + inud,) xou z, = p, (cvvl, + iMub,) ivor TPIYOVOUETPIKEG HOPPEG
TOV PLYadIKOV z, Kol z,, TOTE:

z, =z, & (p,= p,xon 0, — 0,=x - 21, K€ Z).

Tpiywvouetpikn Mopon I'ivouévov Miyadikav

Av z, =p, (cvvd, + inpd)) ko1 z, = p, (cvvl, + inud,) eival ot tpryovopeTpikég
nop@éc Vo PIyadikdv aplOpmy z, Kot z,, TOTE Y10 TO YIVOUEVO TOVG £XOVUE:

z,-z,=p,(covl, + inpud)) - p,(cvvl, + inpd,)
=p,p,[(cvv0, + inud,)) - (cuvl, + inud,)]
=p p,[(cvv0 ,cuvl, — qud nuo,) + i(nub,cvve, + covd nuo,)]
=pp,I(cvv(0, + 0,) + iqu(0, + 0,)].

; ; Zy
Opoimg, yia To TnAiko Tovg Z—], €yovpe:
2

Z pi(ovvl, +inpd,) _P (ovvl, +inpd, )(ovvl, —inpd,)

z,  py(owvl, +mub,)]  p, (ovvl, +inpd,)(cvvd, —inpb, )]

_ P (w6, +inub)[ovv(-0,)+inu(-6,)]
P 01)\/202 +m~l202

= 2L Ioov(6, —0,)+inu(, —0,)].

P2

Amodeiope ooy ot

Av z, =p, (covl, + impd)) ko z, = p, (cuvl, + inpd,) eivar dvo pryadikoi ce
TPLYOVOUETPIKY] LOPPT|, TOTE

Z1°2,=pP, pz[G'l)V(H] + 62) + ”“"'(0| + 02)]

zZ, _p .
—= p—;[GDV(H. —0,)+imu@, —6,)].

Z,

. 2r . 2« Nz . 1z
INo mapdaderypa, av z, =2 GDV?-FIT]H? Kot z,=3 GI)VT+1T”,[— ,

TOTE YOV UE:
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z,-z, =2-3|ovv 2—”+H +i 2—7r+ﬁ =6 cuvs—ﬂ+i o =6i
1722 3 6 nue 3 6 5 nuz

Kai

ATS TIC TPIYOVOUETPIKEG LOPPEG TOV YIVOUEVOD KOl TOV TNAIKOV HIYOSIKDY TPOKVTTOVY
o1 1310t TEG

lzz,|=]z, ||z, | xon

TIG OTO1EG £XOVULE GLVAVINGEL Kol 6TV § 2.3.

H yeopetpikn epunveio Tov yivopévou Kat Tov tnAikov 300 piyadik®v eaivetol
GTO TOPOUKATO GYNLOTO:

! ®
M(z\z>)
T~ P~ M[(Z[)
91+92 , Mz(Zz)
% )
9 |
1
) ]
o A(l) x
Ta tpiyova OAM, kar OM; M givor 6ot Ta tpiyove OAM, kar OMM,; givor dpow

ZOUQ®OVO LE TO TOPATAV®:

e O moAlamAacilocpog Tov pyadikoy z, = p, (ovvl, + inud)) pe o pryadikd z, = p,
(ovvl, + inud,) onuaivel otpoen TG doVLGRATIKNAG 0KTivag TOV z, Kot yovia 0,
Kot petd moAlamhociocud g ue p, (Xy. 12). Erouévmg, o moAlariaciocpog evog
pryadikov z pe 1o puyadikd cvvl + inpd otpéeet poévo ™ S10VUGHATIKTY aKTive TOV
z Koth yovia 0, apov |01)v9 + inu6| =1. E1d1kdtepa, 0 TOALATAOGLAGLOG TOV Z g

. . , , . , T - T, T
[ GTPEPEL TN SLAVUGUATIKT AKTIVO TOV z KOTd YoVvia 2 a@ov i= GDVEHn”E'
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e H dwaipeon tov pryaducod z, = (cvvd, + inpd)) pe to pryadixo z, = p, (cvvo,
+ inpd,) onuaivel 6Tpoen g S1AVVGLOTIKNG aKTivag ToV z, Katd Yyovia -0, kal

LETA TOAAOTAAGLAGULO TNG HE 1 (Zy. 13).

P2

Ocaopnuao tov De Moivre
Av z = p (ocvvl + inpb) eivat évag pryadikodc aplOpndg 6e TPLYOVOUETPLKT HOPPN,
GOUOOVA [LE TO TPONYOVUEVA £YOVLLE:

72" = z.z = p(owvl + imub)p(cvvl + inud) = p*(cvv20 + inu26).

2 =2z = p*(cvv26 + inu20)p(cvvl + inub) = p’(cuv36 + inu3o).

Oupoimg, Bpiokovpe 6Tt
z* = p*(ovv40 + inu4o).
2> = p’(ovv50 + iqus0).
Ievikd, woydetl 1o endpevo Bedpnpo:

OEQPHMA

Av z = p(cvvl + imub) givar Evag Lryadikog aptdLog Ge TPIYOVOUETPIKT| LOPOT Kot
v gtvar évag BeTikog aképatog, Tote

z" = p'[ovv(vl) + mu(vo)].

AIIOAEIZEH

‘Eocte P(v) 1 1od6tto Tov BéAove va amodeiovpie.

e T v=1mn166mtayivetarz' = p'[ovv(1-0) + inu(1-0)] M, 16odvvapa, z = p(cuvl
+ inud), mov woydet. Apan P(1) eivar aindnc.

e Oa amodeifovpe otL, av P(v) ainbng, tote P(v+1) ainbng onradn, av z' =
p'lovv(vO) + imu(vO)], t6te '™ = p" '[ovv(v + 1) + inu(v + 1)0].
[pdypatt, éxovpe
27 = 2%z = p"[ovv(vh) + imu(vO)]-p(cvvl + inud)
=p" ovv(v + 1)8 + inu(v + 1)6].

Apa, n P(v) ainBevet yia 6A0ovg Tovg BeTIKOVG akeEpaiovs v. m
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o rapbdetypa, av z = \/§+i, EMEWN z = 2(cvv%+inu%j, €yovpe:

1998
2% = [2 (GDV% + inpzﬂ =2"% ((SDV 1928” +inu 19?”]

6

=2""(ovv3337 + inu3337) = 2" (cuvrr + imur ) = 2%

To mponyovuevo Bedpnpa arodidetatl oto podnpatikdé De Moivre kat YU’ avtd
Pépel To Gvoud tov.

To Oedpnua tov De Moivre woyvel kot dtav o ekB€Tng eival apvnTikdG aKEPALOC.

[pdypatt, éxovpe
1
p" (ouvl + inud)’

[p(ovvl +inud)] ™ =

_ 1-(ovv0+inp0)
p - (cuv(v0) +imu(v0))

= p " [ovv(0—vO) +inu(0—ve)]

= P [ouv(=vO) +inu(—ve)].

E®PAPMOI'EY

1. Na Bpebel To 6VVOAO TOV EIKOVOV TOV PLYOOLKAV Z, YO TOVG 0TOi0VG
z-1 V3

7 AI‘ - ==,
Lo VEL g[z+1j

AYZH
z—1 (x=D+yi x*+yr -1 N 2y i
z41 (x+D+yi (x+D* 47 (x4 +y?

Avz=x+yi, 1618

Apa,
S| 2
x Ty Kot B )

_1:A+Bi, omov A=—"—— =,
z+1 (x+D)"+y (x+1)2+y2




2 MITAAIKOI APIOMOI 109

-1 v
Enopévmg, n ovvOnkn Arg[z—lj :% etvat
z+

1603V VOU LLE TIG OYECELS:

B__ T 2—y=L K(0A3)
S(p 2 2
A 6= 1x+y -1 3
B>0 >O
g [0)
X+ (y=a3)? =22 B(-1,0) A(1,0) x
S .
y>0

Apa, T0 GOVOLO TOV EIKOVOV TOVL z gival To TOEO TOL KOKAOV KEVTPOL K(O,\/g)
Kot aktivag p = 2 mov eival Tdve and tov agova x'x.

2. Av nua + qpf + quy = 0 kot cvva + 6vvf + covy = 0, va amodsiyTel 6TL

a) ovv3a + ovv3f + ovv3y = 3ovv(a + f + )

B) nu3a + qu3g +qp3y =3np(a + B+ 7).

AYXH
‘Eoto ot pryadikoi a = cvva + inpa, b = cuvp + imup, ¢ = suvy + inuy. Eyoope
a+ b+ c=(ovva + ovvp + ovvy) +i(npa + quf +nuy) =0+ 0i=0
Kat emopévac, a + b* + ¢’ = 3abc.
Me avTikatdotocn ToVv a, b Kal ¢ E€(0VHE S1ad0YIKA:
(ovva + inpa)’ + (covf + inup)’ + (cvvy + inuy)* =
= 3(ovva + inpa) (cvvp + inup) (covy + inpy)
(ovv3a + imp3a) + (cvv3f + iMu3p) + (cvv3y + inu3y) =
=3[ovv(a+ S +y) + mua+f+y)]
(ovv3a + ovv3f + ovv3y) +i (Mu3a + nu3p + nuiy)=
=3ovv(a + B+ )+ B3nuwa + S +y).

E&lodvovTog To mpory Lotk Kot To. OVTOOTIKA LEPT TV 00 LEADY EXOVLLE:
ovv3a + ovv3f + ovv3dy = 3ovv(a + f + ) Kat

nu3a +Mu3f +nudy = 3nu(a + g +y).
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AXKHXEIY

A" OMAAAX

1. No ypdwyete Gg TPLY®VOUETPIKN LOPPT| TOVG LYadKOVG:

@) 1++3i B) 1—+/3i
) —1-+/3i ) —1+4/3i
€)4 ot)—4.

2. No kavete TIg TpALELS:

a) 4(cvvl5” +imul5")-6(cuv30” +mu30°)

e T 3z 3z

5| oov—+imu— |- 2| cov—+inu—
B) ( 5 nugj ( 5 nugj
) cn)vz—ﬂ+i 2—” cwv3—n+i 3—”
v 10 ™0 0 "o )
3. Na kavete tig Tpa&elg

25(ouv160” +imul60°7)
5(ovv100° +imul00%)

7(owv130° +inul30°)
14(cvv(—20") + inu(—20")) -

4. Na Bpeite t1g dvvdpelg

@) [2(cuv20° +inu20°) B) {3 [‘“’V %ﬂ T %H
) (YDV(— zj iy (_ f) 16
Y 4 muy 4 :
+1i

-6
5. Noa vrohoyicete TV mapdotacn (1—] .

2
:1+i\/§
2

2000

6. Avz , VO UTOAOYIGETE TOV Z
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7. Av z, =+/3 +i ko z, = VB-i,va vroloyiogte TV Tapdotoon z, + z,, OTOL V
BeTiKOG axépatoc.

8. Na epunvedoete yemUETPIKE TN S10ipeoT EVOC UIYAdIKOV Z E i.
9. Av Z=1+i\/§ kot w = 1 + 7, va deiete OTL Arg (ijzﬁ Ko va Bpeite to nu%
w

T
KOl TO GLV —.
12
10. Na Bpeite 10 péTpo Kar 10 Pactd OpiopLa Tov pryodtkod z#0 av z = z.

B OMAAAX

1. o) No Bpeite 10 p€Tpo Kot £va OPIGUO TOL HIYASIKOD W, OOV
e (1 +ovvl +inu6]v, veN" ko 6 # x+1)rz, Kkel.

1+ ovvld —imud .
B) Na Bpeite v Ty TG TOPAGTAGNG M
2422 ]

2. o) Na deitete otvav (1 +i)’ = (1 —i)’, 6mov ve N t61e v = 4K, kEN

BYAv f(v) = (%J + (%J , vo. dgiéete OTLf(v+4) + f(v) = 0.

3. No anodeifete 6T y10. 2, 2, € C—{0} 1608l
|z, +z, |=]z, |+]z, |, av kol povo av Arg(z,) = Arg(z,).

4. No Bpeite 10 yeopeTpkd TOMO TOV EKOVOV M TOV [yodtK®V Z, Y10 TOVG 0Tolovg
oyLEL:

@) Arg(z—i)=% B) Arg(z-l—l):% 0 Arg( z jzg

zZ—1

5. Meta&d ooV TV Hyadikov z Tov Kavorolody T cuvinkn |z +2 -5 <2, va
Bpeite ekeivov mov et

o) To pikpOTEPO TPOTELOV OPIGHLOL

B) To peyarvtepo mpmtedov OpIGUa.
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6. Av z=ocvvl+inpud, va anodeifete OtL:
1 1
o) z'+— =2cuv(v) B) z' —— =2inu(vo).
z z
7. Av yuo Tovg pryadikovg z kot w oybovy |z |=1 ko w = (\E —i)z, to1¢!
a) Na Bpeite 10 yempETPKd TOTO TV EIKOVOV TOL LLYOIIKOD W.

B) Na Bpeite v e1kdva eKEIVOL TOV HIYASIKOD GTO TOVG W, Y10, TOV OO0 1GYVEL

T
Arg(w) =—.
g(w) 7
1-x* . T , g 2
8. Avz = >+ > Ko Arg(z) = —, vo. Bpeite tov mporypaticd aplouo x kot
1+x 1+x 3

TO HIYOOIKO Z.

9. Aivetarto tpidvopo f(x) =x"+2|z, —z, | x+ (14| z, )1 +| z, |*), 6nov z, ko z,
givat 0o pryadcoi apBuoi. No amodeiéete 611 f(x) > 0, yia kdbe x e R.

2.5 IHOAYQNYMIKEX EZIXQXEIX XTO C

Ewocaywyn

H enilvon tov e&iocdcemv 3ov kot 40v Babov, 1 “avayKaoTik)” ETOQT LE TOVG HIYOSIKOVG
ap1BLOvG Yo TNV EKEPOOT| TOV TPAYUATIKOV pridV Kot 1) €EEMEN Tov adyePpikod Loyiopod
dMpodpynoav otig apyés Tov 1700 adva Tig TPoHTOHECELS Yol TV AVATTUEN LLOG YEVIKNG
Bempiog TV Tolvovupikdy e&lodcewy oty AlyeBpa. Baocikd otoyeio oavtig g empiog
dev ftav povo ot pébodot emilvong, oALA kot dopd nTpato, 0TmG ot oy€cels pridv Kot
oLVTEAESTOV oG e&lomong, kabmg kat 1) oyéon avapesa 6to Babpd kot oto TAN00G TV
plav. To televtaio, mov kabiepddnke apyotepo wg Oepedoeg Ocdpnpa g Aryefpog

Kale molvwvouikn eCiowan v fabuod Eyel aro cHVoA0 TV [yodtKdY
v axpifag pileg”,

SLITVTTOVETOL GTNV apyN OIOTOKTIKA, KOBMG ot pyadikot de Bewpodvtat akoun 16OTILOL
TPOG TOVLG LITOAOITOLGS aptdovg. O R. Descartes, oto fifAio III g “La Geometrie” (1637)
ypboet 0tL: “k0be e&icwon pmopet va £xel 10oeg drapopeTikés pilec 00EC KO 01 SLUGTAGELS
[OnA. 0 Babog] g dyveoomg mosotntag oty eEicmon”, aAld ovopdlet Tig Betucég pileg
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“aAnOwvES”, Tig apynTikég “YedTIKES” KOt EIGAYEL Y10 TPAOTN POPA TOV OPO “QAVIOCTIKES
Y10l TIG VTOAOUTEG:

“...eved umopodue va Oswpricovue 611 ) eCiowon x° — 6x° + 13x — 10 = 0 éyer peig
PILeg, eV TOUTOIG VITAPYEL pio. HOVO TEPAYUOTIKI pILa, TO 2, VM 01 GAAES 0DO TOPAUEVODY
pavtaoTikés”.

To Bepehmddeg Bedpn o g Alyefpag GpyLoe Vo omoKTA EEUPETIKT GTHAGIO LLE TV aVATTUEN
g Aviivong, KaBdg 1 TopoyovTonoinct TV ToA®VOU®V ERulE TPOTUPYIKO POAO GTOV
VIOAOYIGUO OAOKANPOUATOV (S100TOCT] PNTOV KAAGUATOV 6 amAd KAGopata). O G.W.
Leibniz £0ece 10 1702 avtd t0 {Rnua 1oxupiidpevog (Aadepéva) 6t 1o molvdvopo x* + a
dev avodVETAL GE YIVOLEVO TTopayOVTOV 1ov 1 200 BabpoD e TPayaTIKOVS GUVTEAEGTEC.
To yeyovog antd 001yNGE OTIC TPAOTEG GUOTNUATIKEG TPOSTADELES VoL amodeyTel OTL KAOE
TOAMDVULLO LLE TPOLYUATIKOVG GUVTEAEGTEG OVAADETAL GE YIVOLEVO TTOPAYOVTOV 10V 1) 200
Babpov, Tov amotelel o GAAN 100dVVaL HOPPT TOV BepeAiddovg Bempripatog. " Yotepa
amd oplopéveg nuteieic mpoondbeteg twv d’ Alembert (1746), L. Euler (1749) ko J.L.
Lagrange (1772), o C.F. Gauss £€dwce TNV Tpdtn ovotpn anddeén to 1799 (oe niwio 22
YPOVAV), 6T SBAKTOPIKT TOL dtoTptfn] oL glye Titho: “Néa amddeitn tov BewpnoTog
0Tl KGO aKépato prTi GLVAPTNOT Hiag LeTABANTNG HUropel va avaivbel o TpayoTikohg
TAPAYOVTEG TPMTOV Kot deVTEPOV PaBpond”.

H Eéicowon 7' =1

I'vopilovpe 6Tt 6T0 6UVOLO TOV TpayUaTIKOY apBudy 1 e&iomon z' = 1 éyet o Ao, Ty
z=1, av o v elvan mep1rtdg Ko dvo Aacelg, Tigz =1 Koz =— 1, av 0 v glvan ptiog.

Ag Moovpe topa 6T0 6UVOAO € TV LyadikdV aplumv Hepikég eEl6MOELS TG LOPONG z”
=1, 6mov v Betkdc axéparog. ‘Exovpe:

ez=lez-1=0 -1z +z+1)=0
Sz-1=01 224+z+1=0

_1+i3 “1-i3
T n Z:—’

sSz=1n z=
" 2

dnrodn N e&icwon éxet oto C tpetg piles.
e =lo-1=0E -1 +)=0
ozP-1=07 22+1=0

Sz=1Mz=iN z=i W z=-1,

dradn M elomon €yel oto ohvoro C téccepic AGELS.
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Ievikd woyvet to endpevo Bedpnpat:

OEQPHMA

370 6GHVOLO TOV UIYadIKOV aptBudv 1 e€icoon z' = 1, 6mov v BeTikdg aképatog, ExEL
v 0KPIPOS S1POPETIKEG AVGELS, Ol 0T0iEG divovTal amd TOoV TVTO:

2 2
zK:GUv¥+inu$, x=0,1,2,3,...,v—1.

AINIOAEIZEH

‘Eot® r(ovvl + imub) pio Ao, 6€ TPLymvVOUETPIKT Lope1], Thg e&icmong z = 1.

Torte,

[r(ovvd + mpd)]" =1,
oToTE r'(ocov(vl) + im(vl)) = cuv0 + imp0
; v . . 2K
Apa, ' =1 ka1 v0 — 0 = 2k, y10. KOGTOW0 k € Z, ontote r =1 ko @ = ——.

v

Emopévac, ot Aoeig g e&icwong z” = 1, Ba gival g popeng

2 2

z = oW E i ke, (1)
v 14

AMLG ko avTiopopwg, k60e pryaducdg g popeng z, = cvvzﬂ +inu 2ﬂ, KeZ givat
Mon ¢ eéicmong z’ = 1, apod v v

2 2 )
z, = (cn)v KT inu ﬁ} =ouwv(2kr) +inu2xr) = 1.
v v

Apa, o1 Moelg g e&iowonc z” = 1 givor 6Aot ot apiBpoi g Lopeng

2 2
zxzcuvﬂ+inuﬂ,icez. (1)
v v

o & = 0 &xovpe v Tpoeavy Avomn z, = 1.

i 2 . 2 . , v .
Av Béocovpe z; =ovv | — [+inu| — | = w, 101€ Y1 116 pilec e 2" = 1, Ba woyven:
v \
2kt . 2w ( 2r . ZEJK »
Z,=00W——+iMi——=| cowv—+inu— | =",k €Z.
v v v v
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Eivou Lowov:
v

z, =1 z, = =1

_ _ vl v _
Z = Z = = =

2 v+2 v 2 2

z, = zZ,=0"" =00 =0 K.T.A
z ] _ wwl z 1 — wval _ CUV' C()Wl _ COWI

V— 2v—

[Mopatpodpe, Aouwdv, 6tL ot Weelg gz = 1 mov divovtot omd v (1) dev givor OAeg drapope-

TIKEG PLETAED TOVG. Ba EEETAGOVLIE Y10L TOLES TULEG TOL K £YOVLLE dLapopeTicés Moels. Emeidn yia

KAOe K € Z vnapyovv oKEPOILOL p KoL U TETOLOL, MGTE VAL IXVELK = pv+ 0 e 0 < 0 < v, EOVE:
o =" = (Y 0 =1 0=

Anhadn, yio kéOe ke Z m Ao z, tavtileton pe o and Tig

2 3 -1
Lo, o, o,.., o .

Ou dei&ovpe Tdpa 6TL 01 MoEG | = 0’ ', 0, @, ..., 0" etvar SrapopeTikéc peETaéH TouC.
Ecto 0}1 de ;GD]JB(XWSl avto. Tote Ba vdpyovy pvokoi 4, 4, pe 0 < 4, < 4, < v, tétotot,
mote " = ", ondte Ba Eyovpe Sradoykd:

QA 24T 2, . 20T
i ——= = ooV —— +inp

[QnY

Vv \4

2hw 24w
v %

= -2, Y10, KAnowo ueZ
M =Ay =VU, Y0 KATOO U E Z.

Amo v tedevtaia 16oTNTO TPOKVTTTEL OTL O AKEPOLOG V Staupel T Stopopd A, — 4,. Avtd
ouwg etvar dromo, apod 0 <4, — 4, <v. Emopévag, ot Moeig tg eéicwong z” = 1 eivair ot v
dropopetikol aptdpol

, 2z . 2
1 0,d, 0, ..., 0", 6mov a):m)vi— +inp| — |.
v v

Ot Aoelg avtég Aéyovtat kat vieoTég pileg Tng povadac. ]

A
YXOAIO 3 A

Ovewoveg 4, 4,, 4,, ..., 4, , Tov Moeav 1,
o, o, @, ..., 0" " mc eéicwong 2 = 1 eivon A, Ay
KOPLPEG KOVOVIKOD TOADY®DVOL LE V TAEVPES, O x
gyyeypappévov og KOKAo e ké€vipo O(0, 0)
won aktivo 7 = 1. ITo cvykexpipéva:

A5 A7

— H xopoen 4, tapiotéver m Aoon 1.
As
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. , . , 27 . 2
— H emdpevn kopoei 4, TopioTavel T AV6T @ = 6oV |— | +inp| — |.
V y

— Hxopoen 4, mapiotdver v @’ KoL TPOKOTTEL 06 TNV @ piE 6TPoPr ToV Stoviopotog OA,

. . 2m , , . , . ,
KoTd yovic —, dnAadn Kotd yovia (61 He TV KEVIPIKT YOVIO TOL KOVOVIKOD V-Y®mVOoV.
v

— Hxopven 4, mapiotdver tnv ®’ KO TPOKVITEL OO TV 0 [E GTPOPT] TOV SLOVOGHATOC

22

OA, xotd yovia KTA.

H Eéicwon 7' =a, a+0

‘Ect® a = p(cvvl + inud) o, tpryvopETPIKT LOPPT TOV Lyadtkoy a. Tote and tov Tomo
tov de Moivre &yovpe:

v

a:((/; (oov§+ iqujj.

0 0 : , v v o, ,
Av Bécovpe z, = p (GDV —+inp ;j, 101 M €€lomon 2" = a ypdgeton z" = z; 1), 160SVVOLLLL,
14

. z ; . . .
Emopévmg, o — pmopel vo Tapet Tig v S10pOPETIKES TULES
z
0

2 3 v-l « 27T . 277:
Lo,o,o,.., 0", 0mov w=cov|— [+inu| — |,
14 14
omdte 01 MWoels g e&lowong z” = a givan ot apBpol

P ( 0 . 0} { (?Jcnj _ (anﬂ
Z,=Z, @ :\/; GOV —+inu— || VOV | —— |+inp|—
v v v %

2 2
:(/;(va Kﬂ+6+inp Kﬂ+6’j, xk=0,1,2,...,v—L
v v

Amodei&ape Aowmdv otL:
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310 6OVOAO T®V LYodIKOV aplBudv 1 e&icwon z* = a, 6mov v BeTikdg aképatog Kot
a = p(ovvl + iqub), p=|al, £xel v S10QOPETIKES AGELG Ol 0moieg divovTat and Tov
THmo:

ZK={/;(GUV2K7Z+0+”1H 2’“’”9), K=0,1,2,..,v—1,
1% v

O1 ekdveg TV Moe@v TG eElomong z' = a 670 yadikd Eninedo eivol KOPLPES KOVOVL-

KOV TOAVY(MVOUL UE V TAEVPEG, EYYEYPOLLLEVOL GE KUKAO e kévTpo O(0,0) kot axtiva V\/;
omov p=|al.

‘Eoto yio mopaderypo n e&icwon

2=16(3+i). (1)
. . T . T , , , ; ;
Emeon 16(\/5 +i)=32 (cvv " +inu gj, ot woelg z, mg eicwong (1) didovtoan omd Tov Tomo
2K + il 2K + il

+
—2(01)\;12’(” 4 inplz"””j, K=0,1,2,3,4.

zK=3/3_2 oLV 5 6+inp

[T ovykekpéva ot Aoelg etvat:

T . =
Z, :2(01)v—+mu—j,

30 30 y
)
( T, 137[) :
z, =2 oov——+imp—- |,
0 30 y
2
z,=2 cvv25—7r+i 25m
2 30 W30 ) Ao
]
3% *
zy =2| ovv + ,
30 30
As
9 . 49¢ U
=2|oov —+inu—— |. 4
= ( 30 ™ 30)

O1 A6EIG 0VTES EIVOL KOPLPES KAVOVIKOD TTEVTAYDMVOL EYYEYPOLUEVOL GE KOKAO aKTivag p = 2.

Hoivwvvuikés Eéieamaeis ue Ilpayuatinovg Lovreleatés

Onwg avaeépbnke oty 160 y0yT, KG0e Tolvwvupiky egicwon P(z) = 0, viootol fabpod,
dradn kabe e&icmon g LopPNg

oz + osz“’l +.tozta,=0, a,#0,
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€€l 6TO GUVOAO TOV HYadIKOV aplOuadv v akptBog piles.

Avz,z, ...z, eivar ot pileg Tov molvwvipov P(z) (o1 omoieg dev efvat katavaykn Suupope-
TIKEG), TOTE OITOOEIKVIETOL OTL TO TOAVMVVILO OVOADETOL GE YIVOUEVO TOPOUYOVIMV MG EENG:

P@)=a(z-z)@-2,) . (z-2)

Emopévag, n enthivon molvovopukoy eEicooemv oto C yivetan pe Tig idteg pebddovg mov
YPNOLOTOLOVVTOL KOt 6TO0 GUVOAO R TV Tparypatikdv aptOpdv.

211 cvvéyela Ba TEPLOPIGTOVLE G TOAVOVLLIKES EEICMGELS e TPAYHATIKODS LOVO G-
VTEAEGTEC.

"Exovpe 1o Aoet m devtepofadia e&icmaon, n onola, dnwg gidape, £xet 6o pilec, ot
omoieg, av dgv eivar mpaypatikés, etvat pryadikés ouluyeic. A AWVGOLLE TOPA L0 OVOTEPOL
BoBpov, yio mopddstypa ™y z° — 3z + 5z — 3 = 0, mov eivon molvmvoptky Tpitov Badpov.
Me oyfpo Horner éyovpe:

22327 +52-3=0 (2" - 2z+43)(z-1)=0 2" —2243=0M z—1=0.
Onag,
2 -2243=0z=1++2i § z=1-+/2i.
Apa, ot pileg g e€lowong tvar 1+ \/Ei, 1-+/2i ka1 1. Kau OTNV TEPINTMGT VTN TOPOTI-

polue 6Tt ot pryadikés pileg g eElomaong etvat cvluyeis. To cvoumépaciia avTd YEVIKELETAL
Y10l OTTOL0ONTOTE TOAVOVLLKY €EICMOT e TPAYLATIKOVS GUVTEAECTES.

OEQPHMA 3

Av 0 pryadikog apdpog z, = a + fi eivon pila priog moAvwvopiknig e&icmong pe mpory-
ROTIKOVG GUVTELEGTEG, TOTE Ko 0 GLLVYNG TOL Z, = & — fi eivon pila g e&icwong
OTNG.

AIIOAEIEH
Mia rolvovopikn g&icwon, 6mag yvopilovpe, ExEL T LopeN:

v vl — I
az ta 2z +. +azta,=0,06m00 a,,a,..,a,cRuea #0.

Aol 0 ap1Buog z, eivorn pilo g e&lomong, £xovpe Kot Gepd:

v—1

v p—
o,zy o, zg +tozg+a, =0

v-1

- =
o,z +a, zg +-tazyg+a, =0

v—1

a,zy+o,  zy +otozy+ o, =0
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PRI == = _
zp o+t Zy +0, =0
v-1

a, zy +-t+ozp+a,=0,00000,aq,..,0cR.

Apa, 0 z, etvar kot avtdg piCo g eicwons. m

E®PAPMOI'EXY

2 2
1. Avo=cuv (—”] + i’qu[—”j, Vo, 0TOOEYYTEL OTL:
v v

Dl+to+o’+o’+..+0"'=0 p) ' 0’ w*. o™ =(-1)".
AIIOAEIZH
l-0" 1-1
o) ‘Eyovpe l+o+w’ +0’ +..+0"" = © _17 )
-0 l-w
B) 1'6()'602 '603 _m.wv—l :w1+2+3+...+(v—1)
v(v-1)
= 2
v(v—1)
( 2r . 27[) 2
=| ooV —+inu—
% %
2av(v—1)

= ovv 2mv(v 1) +i
2v n 2v

=ocuwv(v—-Dr+inu(v—-Dx
= (ovvr + imur)v‘l
=1

2. No hBsi n e&icwon x* - 26uvd - x + 1 = 0. Av x,, x, givar o1 pileg TG skicmong avtiig,
vo, kataokevaotel e&icwon 20v fabpod mov va el pileg Tig x|, X; .

AYZH

"Exovpe 4 = 4ovv>0 —4 = 4(cvv’0 —1) = —4npu°6 < 0. Enopévac,

_ 2ovv0 +2nud-i

3 =ouvvld tinul,

X1

H {nrovpevn e&icmon Oa givam
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x*=(x) +x5)x +x7-x) =0.
"Eyxovpe

x; =(oovd +iqpb)" = cov(vl) +imu(vo)

Ko
x; =(ovvd — imud)" =[oov(—0)+ inu(—0)]" =cov(—v0) + inu( —ve)
= ouv(vl) —imu(v0).
Enopévac:
X, + x5 = oov(vh) +inu(vd) + cov(vl) —inu(vl) = 2cuv(vl)
Kol
x| - xy, = (owv(v0) + inu(vO)) (cuv(—vO) +inu(—vE)) = cov0+inu0 =1

Apa, 1 inrovpevn e&icwon etvou n:

X —2c0v(vO)x + 1 =0.

3. No aveivbsi og YIVOULEVO TOAVOVOIL®V TO TOADVULLO

P(x)=3x"+4x* + 5x + 6,

av yvopilovpe 6T £xer pilo To pryadiké apOpé 1+ V2i.

AYEZH

A@o¥ 10 P(x) &yt pito Tov apBud x, =1+ \/Ei, Ba £yt pila ko To culuyn tov, X, =1- \/Ei )
Emopévamg, To molvdvopo P(x) drarpeitor pe to ywvopevo O(x) = (x — x,)(x — X,), Y10 TO
omoio &yovpe

O(x) =[x — (1++20)][x — (1= 20)] = [(x = 1) = 2] [(x — 1) + /2]
= (x=1) - (2i)’
=x"+1-2x+2

=x?=2x+3.

Av Kévoope T daipeon Tov ToAvmvipov P(x) pe To toAvdvopo O(x), Bpiokovpe TnAiko
3x + 2. Emopévag etvon

P(x)=(x"—2x+3)(3x +2).
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XXOAIO

Ievikd, 0nmg avaeépOnke Kot 6TV E1G0YOYT, KAOE TOAVOVULLO [LE TPOYLATIKOVG GUVTE-
AeoTEG pmopel va Ypapel ¢ yivouevo TpotoPdduiov Kot devtepoPdduiev Tapaydvioy
UE TPAYLOTIKOVG GUVTEAEGTEG, OTIOL 0L deVTEPOPABIOL TOPAyOVTES (OV VITAPYOVV) £XOVV
aPVNTIKN O10KPIVOVOQL.

AXKHXEIY
A" OMAAAX

1. No Adoete T1¢ eEloMGELG KOt VO TOPUCTNOETE TIC ADGELG 6TO LyOdtkKO EMImESO:

o)z’ =1 Byzt=1 Nz’=1.
2. No Aoete T1g e5l0D0ELS:

o)z =—i B) z4:16[01)v4—”+inp4—”J

3 3
Sm by
25:243[01)V—+i —j

) o Hmn—
3. No Aoete 116 e&lodoels:

a)z3:m B)Z‘*:ﬂ v) 2 = — 64.

2 2

4. No AWoete T1g 5l0DoELS:

)2 +327+4z=38 B)z'+ 52 +4=0.

5. Av o pryadikog 2 + i eivan pia g e&icmong
3¢ —10x° + 7x + 10=0,
va Bpeite kot tig aAheg pilec .

6. Av w eivar pia kofkn pilo e povadog, pe w1, va Bpeite Ty T g mopd-
otaong (1 —w+w?)(1 +w—w?)

7. Na Mocete v e&icwon

l+x+xX7+x+x*+x°=0.
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2 , 3 2 @ 2 2 2
8. No Avcete v e&icmon z” + 3z + 3z + 9 = 0 ko va dei&ete OTL 01 E1KOVEG TV PLLOV
glvat KOPLEES IGOTAEVPOV TPLYDVOL.

B OMAAAX

1. No Moete T1¢ eElomaoels:

02 =1-i B) (z— 17 —(1— i)z + 1) =0.
2. Na Mosete v e&icoon 2° + 22° + 224 + 222 + 22+ (z + 1)’ =0.

3. No Moete v eéicoon z” + 1 = 0 kat 611 cuvéyela va Ppeite Ta TpLdOVL-
Lo LLE TTPOYLATIKOVG GUVTEAEGTEG TTOV EIVOL TOPAYOVTIEG TOV TOAV®VOLLOV
L+l -+ -+ 1.

4. Xt0 6VUVOLO TOV LyadtK®V aplBumv va Ppeite T Kovég AVoeLS TV eElodoemv
@+ 1) +2+z=0xmz"+2z"+1=0.

5. No Bpsite Tovg pryadikovg aptdpovg z, yio tovg omoiovg 1oydel z'z° = 1.

6. Av n e&icwon (1 +iz)" = p(1 —iz)", veN* éyet mpaypatiky pilae, va amodeiete
ot pl=1.

7. Atvetoum eéicmon x” — 2x + 4 = 0 pe pileg Tig X, KOL X,.
) No. vTOAOYIGETE TIG TIHEG TOV TOPASTAGE®V X, + X,, XX, KOL X, + X, .

B) Av 1 e&icwon x° + px + g = 0 &xeL oG pileg Tig X, Kou X3, va Bpeite Tig Tég Twv
P KoLg.

8. a) Na Moete v e&icmon

ow’ 0z’ —26uvlz + (5 —4ouv’0) =0, - % <f< % :

-7
B) No anodei&ete 6t kabmg to 6 petafdiietol 6to didotnpo (—,—), Ol EIKOVEG
TOV AGE®V NG ££I0MONG KIVOUVTOL GE LU0, VITEPPOAN. 2

9. Na Aocete v e&icwon

X-x+x'-1=0.
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I'ENIKEXY AXKHXEITY

1. Aivetoun ocvvapmon f ue f(z) = pe ze € kot Re(z) # 0.

(z-D(E+1)
zZ+z

V4

o) No amodeiEete OtL f (— é) = f(2).

B) Eoto a, S dvo (otabepol) mpaypatikot apBuol dstagpopetioi amd to 0. Na Bpeite
70 €100G TG KAPTVLANG 6TNV omola avikovv ta onpeio M(x, ), pe x#0, yio ta
omoia ot pryadikot apBuol z = ax + fyi ikavomorov t oxéon Re( f(z)) = 0.

2. Oempodpe Tovg Uryadkong z, W KoL W, Y10 Toug 0mtoiovg 1oyhovv: w = z — zi Ko

1 .7 * ’ r , * o
w, = —+ai, 6mov o€ R . Na deiEete 6Tt av 10 0 petafdrreton 6to R ko 1oydet
a

w = w,, TOTE 1 €1KOVO P TOV Z 670 Hyadiko eninedo Kveiton oe o vepPoit).

3. Bewpoipe Tovg pyadkovgz=1+2+ (31— 1)i,AeR.
a) No Ppeite 10 yeOUETPIKO TOTO TOV EKOVOV TOV UIYadKOD Z

B) No Bpeite 10 YEOUETPIKO TOTO TOV EKOVOV TOV HIYAdTIKOV W Y10 TOV OTO10
wyvetw=z+(1+1i)

v) No Bpeite 1o puyadiko z mov xetl Ty ntAnciéotepn wovo oty apyr O(0, 0).

4. No. YpOpUOCKIAGETE TO TUNO TOV LULYodtko EXTESOV OV 0pilovV 01 EIKOVEG TV
LLYOSIK®V Z, Y10, TOVG 07t010vG 1oy OEL:

@) [2z+1|<|z+i] B)|z—1]=1+Re(z).

5. Na amodeifete ot av ot pryadikoi z, z,, ..., z, £(OVV TIG EIKOVEG TOVG 670 1010 Npuemine-
d0 oG evbeiag mov iépyeton amd v apyn O(0, 0), tote woyver z, + z, +...+z, #0.

6. No omodeifete 011 01 g1KOVEG TV Aoe@V TG e&icmong (1 —z)" = z" givar onpeia

, 1
g evbeiag x = 5
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7 Av 10 TPLOVOLO ax” + fx + y ILE TPOYHOTIKOVG GUVTEAEGTEG Ko o # 0 Sev €yst
mpaypatikég piCes, vo amodeilete ot

a) ['o omolovednmote mporypaticovg aptBpoic k Kot A 1oydet
(ar’ + Brc+ p) (0> + pA +7) > 0.

B) TI'a omorovsdnmote cLLVYEIG pryadkovs z, Kot z, S1opopeTikovg and Tig pileg
TOV TPLOVOLLOV LGYVEL EMIONG

(0{212 + fz, +)/)(a222 +pz,+y)>0.

8. I'vopilovtag 61t Yo Tig viootég pileg g povadog 1, z,, z,, ...,z woydet 1 +z, +
z,+ ...tz =0, vo arodeilete Tig TOVTOTNTES:

a) npz—”+np4—ﬂ+nu6—n+...+nuw=0,
v y v
B) cvvz—ﬂ+cov4—n+ouv6—”+...+6va=—1.
y \ y y
EPQTHXEIY KATANOHXHXY

1. No Bdlrete oe KOKAO T GOGTN OTAVTNON:
i) Av 610 GOVOLO TV LYo dikdV aptdpudy 1oydeL 1’ + v = 0, ToTE ©
Au=0 B.v=0
Fu=v=0 A. Tirota oo To TPONYOVLEVAL.
ii) O ap1Opoc z = (3 + 5i)'" + (3 — 5i)"° etvaw:
A. PavtaoTikog B. Mndév

I". TIpoypotikdg A. Timota omd To TponyovLEVAL.

2. Tloteg amd T1g eMOpEVES 100TNTEG 0ANOEVOVV V1o KAOE PIYadIKO Z
A |2 =]z B. z-E:|z|2 I. z2z=2%

A. Z'E=‘Z‘ E. ‘zzyzzz.

3. ZOppova pe T GuVONKN TOV IKOVOTOLOVV Ol LYOdIKOL Z KOl OVOPEPETAL GTNV
TPATN GTNAY, VO TOVG AVTIGTOLYIGETE GTNV €VOELD TNG OEVTEPT GTHANG TOV CLVIKEL
1N edva TOVG:
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TovOfkn Evosia
A f—il=|z+i ‘; ;“;‘
B. |z-1=|z+1] v, y—x
I |z-1|=|z-i 5. y=-x
A | =|z+ e

4. No avtictoyyicete ka0e Hyadikd z TG TPAOTG GTHANG 6TO OPIGHA TOV TG dEV-

TEPNG OTNANG:
Muyodwkég (£>0) Opropo
A. k + ki a. —_45°
B. k — ki B. 225°
r. -k — ki y. 45°
A. -k + ki S. 180°
€. 60°
c. 135°

5. No BdAete 6€ KOKLO TIG GOGTEG OTOVTHGELS.
O ap1Bpog TV TPayHATIKOV pILdV HoG TOA®VLLIKAS e&iocmong 5% Babuob pe
TPOLYLLOTIKOVG GUVTEAEGTEG UTOPEL va gfva:

Al B.2 I.3 A 4 I8, 5

6. No ypawyete Tovg UIyadIKovg TOL £YOVV MG y
gwoveg ta onpeia A, B, I' kot A tov dimhovov
OXAHOTOG: B A
45"
A 1 X
(0
B:
I: r A
A:
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7. Av z givot 0 [ryodtkog Tov EYEL ™G El- y
KOva 10 A, vo avTtiototyicete kaOe pui-
YOOUKO TG TPAOTNG GTHANG OTNV EKOVOL
TOV IOV OVOPEPETAL GTT OEVTEPT GTHAN B A
KOl GNUEIDVETOL GTO TOPOKATED GYTLL0L: Jg

Muyaducdg Ewova

I Z

N

N—= N = N
NG

~

N

|
| N

|
N}

Q T N M




